



12

Nová ředitelka převzala klíč ke světu umění

Foto: město Český Krumlov

3 Nové parkoviště na sídlišti Mír

4 Volné družstevní byty ve Vyšném

6 Virtuální univerzita

9 Registrace na K11

úvodní slovo

Alexandr Nogrady

starosta



Začátkem srpna jsme obdrželi usnesení od Policie ČR, která prošetřovala koupi sbírky ilustrací pro děti, již pořídilo pro výstavní prostory Klášterů Český Krumlov bývalé vedení města v roce 2021 za jeden milion eur.

Policie na základě anonymního udání vyšetřovala podezření ze spáchání zločinu podvodu a křivé výpovědi, jehož se měli dopustit původní majitel sbírky a bývalý nakladatel Otakar Božejovský

a znalec v oboru ekonomiky a výtvarného umění Miroslav Zíka, který sbírku oceňoval. Podle obvinění měli vytvořit nepravdivý znalecký posudek. Posudek údajně stanovoval cenu kolekce ilustrací na základě subjektivního vnímání majitele, nikoliv podle obvyklé tržní hodnoty. Na základě tohoto posudku bývalé vedení města uzavřelo kupní smlouvu za uvedenou částku.

Po důkladném šetření a shromáždění výpovědí zúčastněných osob a expertů včetně odborníků z Karlovy univerzity policie dospěla k závěru, že nedošlo k naplnění skutkové podstaty trestného činu

podvodu nebo křivé výpovědi. Vyšetřování ukázalo, že posudek Miroslava Zíky, přestože vykazoval formální nedostatky, nebyl sestaven s úmyslem podvést město.

Revizní posudek na 583 ilustrací, který vypracovali odborníci z Karlovy univerzity, stanovuje cenu 934 tisíc eur. Tato odchylka od původního posudku nemá dopad na konečné právní rozhodnutí. Policie ČR tímto případ uzavřela s tím, že nejde o podezření z trestného činu a není důvod pro další právní kroky.

Policejní šetření prokázalo, že předchozí vedení města nebylo oklamáno a pořídilo sbírku ilu-

strací, která dohodnutou hodnotu víceméně má. Rozdíl v odhadech 66 tisíc eur nám dává možnost jednat o snížení kupní ceny, případně se bavit o jiných možnostech prezentace prokazatelně hodnotné sbírky. Stále však trvám na tom, že městu nepřísluší pořizovat z veřejných prostředků určených pro občany města umělecké předměty. Doufám, že usnesením Policie ČR tato kauza končí. Jistě byla pro všechny zainteresované, zejména pana Božejovského, pana Janouška, pana Vozábala a další velmi nepříjemná, a tímto došlo k očištění jejich jmen. |

Volby do Zastupitelstva Jihočeského kraje

Při nadcházejících volbách do zastupitelstev krajů, které se uskuteční v termínu 20. a 21. září 2024, je možné opět hlasovat na voličský průkaz.

Vendula Roučová

Odbor vnitřních věcí

Volič s trvalým pobytem

v obci na území Jihočeského kraje, hlasující na voličský průkaz, může hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku pouze na území Jihočeského kraje. Voličské průkazy vydává Odbor vnitřních věcí – oddělení občanských průkazů a cestovních dokladů v úředních hodinách, tel.: 380 766 206.

O voličský průkaz je možné požádat písemně – do 13. 9. 2024, nebo osobně – do 18. 9. 2024 do 16.00 hodin.

jednání zastupitelstva

Jednání se koná ve **čtvrtek 26. září 2024 od 16.00 hodin** v zasedací místnosti Městského úřadu v Českém Krumlově, Kaplická 439, 3. patro. On-line přenos sledujte na webových stránkách **zastupitelstvo.ckrumlov.cz**.



Práce na rekonstrukci mostu Edvarda Beneše začnou v říjnu



Most čeká kompletní rekonstrukce, která potrvá půl roku.

Foto: město Český Krumlov

Od 1. října začne v centru dlouho očekávaná rekonstrukce mostu dr. Edvarda Beneše. Oprava je již nevyhnutelná, kvůli technickému stavu mostu by hrozilo úplné uzavření pro veřejnou dopravu.

Zbyněk Toman

místostarosta

Celkové náklady na rekonstrukci dosáhnou téměř 33,5 milionu korun. Z této částky přispěje Jihočeský kraj z Krajského investičního fondu 9 milionů korun, zbylou část pokryje město ze svého rozpočtu. Opravy by měly trvat šest měsíců, tedy až do jara 2025. Stavební práce provede společnost MI ROADS a.s., která již úspěšně realizovala letošní opravu Lazebnického mostu. Rekonstrukce zahrnuje kompletní opravu mostu, výměnu

celé mostní konstrukce a opravy spodní stavby včetně zesílení založení. Přestože most projde zásadními úpravami, jeho podoba zůstane téměř nezměněná.

Vzhledem k významu mostu pro dopravu v centru města byla rekonstrukce načasována na zimní měsíce, kdy bude mít nejmenší dopad na cestovní ruch, podnikání i každodenní život obyvatel. S tím však souvisí i určitá rizika spojená s klimatickými podmínkami v zimě.

Pro zajištění pěší dopravy bude během stavby vybudována provizorní lávka několik

metrů po proudu od mostu, spojující Rybářskou ulici s protější břehem. Tato lávka je součástí projektu i rozpočtu rekonstrukce.

Po dobu stavby dojde také k úpravě dopravního režimu v centru města. Vjezd do historického centra bude možný pouze ulicí Latrán, s výjezdem přes náměstí Svornosti Horní ulic. Při konání trhů a jiných kulturních akcí budou dopravní opatření ještě konzultována s pořadateli, aby byla zajištěna maximální bezpečnost pro obyvatele a návštěvníky města. |



Jihočeský kraj

Tento projekt je podpořen z Krajského investičního fondu Jihočeského kraje

První etapa oprav na Plešivci hotova

Zbyněk Toman
místostarosta

Na konci srpna byla úspěšně završena první etapa rekonstrukce komunikace na sídlišti Plešivec. Opravy se zaměřily na zlepšení stavu komunikace, která byla již delší dobu v nevy-

hovujícím stavu. V rámci této etapy byl stávající povrch vozovky odfrézován, a to především v místech, kde došlo k závažnějším defektům. Na těchto úsecích byla provedena hloubková sanace podloží, aby se zajistila stabilita a dlouhodobá životnost nové vozovky.

Po odstranění starého povrchu a provedení sanace byly osazeny nové obruby a instalovány nové uliční odvodňovací vpusti. Součástí nového povrchu je i znovuosazení všech povrchových znaků, jako jsou kanalizační šachty a vodovodní šoupata, aby byla zajištěna jejich

funkčnost a snadná dostupnost. S dokončením opravy jízdního pásu bude následovat i oprava přilehlých chodníků. Tímto krokem selepší nejen komfort a bezpečnost pro chodce, ale také celkový vzhled sídliště Plešivec. Práce stály 4,7 milionu korun.

Další letní investice do plaveckého bazénu

Letní odstávka plaveckého bazénu v Českém Krumlově je opět příležitostí pro realizaci nezbytných investic, kterélepší komfort návštěvníků a zvýší efektivitu provozu. V předchozích letech jsme úspěšně dokončili výměnu oken a vstupních dveří a nainstalovali nový úsporný kotel, který přispěl k energetickým úsporám.

Dalibor Uhlíř
místostarosta

Letos se soustředíme na modernizaci osvětlení. Staré halogenové žárovky budou nahraze-

ny moderními LED světly, která přinesou výrazné úspory energie alepší celkovou atmosféru bazénu. Na přání návštěvníků, zejména žen, jsme také rozhodli pořídit nové sušáky na vlasy, což zvýší komfort po plavání, především v zimních měsících. Kromě těchto vylepšení proběhne i pravidelná údržba šaten a společných prostor.

Připravenou máme další investici a to napojení bazénu na vodní vrt, na kterou již máme stavební povolení. Tento krok nám umožní snížit spotřebu pitné vody a výrazně tak snížit provozní náklady. Dalším důle-



Foto: město Český Krumlov

žitým projektem je instalace nového topného kanálu, který propojí stávající kotelnu s novým kotlem a objektem bazénu, což přinese další zlepšení v oblasti energetické efektivity.

Přestože již všichni vyhlížíme výstavbu zcela nového moderního bazénu a děláme pro to nezbytné kroky, který by měl v budoucnu vyrůst na Chvalšinské ulici, naším současným cílem je udržet stávající bazén v co nejlepší kondici. Investice do modernizace a údržby jsou nezbytné proto, aby mohl nadále sloužit obyvatelům i návštěvníkům města.

Stavba parkoviště na Míru míří do finále

V Šerikové ulici na sídlišti Mír se blíží ke konci práce na výstavbě nového parkoviště, které obyvatelům nabídne 80 nových parkovacích míst. V současné době probíhá pokládka vrstev z asfaltového betonu, a brzy budou dokončeny i poslední detaily, jako je veřejné osvětlení, vyznačení parkovacích míst a estetické úpravy okolí.

Jan Sládek
Odbor dopravy a silničního hospodářství

Po těchto finálních úpravách bude parkoviště připraveno k předání a užívání. Kromě běžného parkování širokou veřejností, je ze strany obyvatel sídliště zájem o vyhrazování parkovacích míst pouze pro jejich potřeby. Město na části parkoviště tento výjimečný režim umožní lidem, kteří na sídlišti Mír trvale bydlí a vlastní vozidlo. Zájemci o vyhrazení parkovacího místa mohou kontaktovat

odbor dopravy (380 766 500, jan.sladek@ckrumlov.cz), kde se dozví více o možnostech parkování a o postupu podání žádosti.



Stálé parkovací místo si zájemci budou moci pronajmout. Foto: město Český Krumlov

Tato investiční akce má kromě zlepšení dopravní situace na sídlišti Mír také pozitivní dopad na životní prostředí. Výstavba parkoviště byla totiž navržena v souladu se zásadami tzv. zeleno-modré politiky. To znamená, že kromě nové infrastruktury dojde také k výsadbě přibližně 12 stromů, kterélepší mikroklima a estetiku této oblasti.

Dalším důležitým ekologickým prvkem je hospodaření s dešťovou vodou. Povrch nového parkoviště je navržen jako drenážní, což umožňuje částečné vsakování dešťové vody přímo na místě. Voda, která proteče drenáží, bude shromažďována v zasakovací jímce, kde se bude přirozeně vsakovat do půdy a zůstane tak v krajině. Tento systém pomáhá snižovat odtok srážkové vody do kanalizace a přispívá k udržitelnosti místního vodního režimu.

Výstavba nového parkoviště je tedy nejen krokem k řešení parkovacích problémů, ale také příkladem toho, jak lze moderní infrastrukturu propojit s péčí o životní prostředí. Tento projekt ukazuje, že investice do infrastruktury a udržitelnost mohou jít ruku v ruce.

Novostavba ve Vyšném: Zbývají poslední družstevní byty

Na novostavbu bytového domu Vyšný A17 bylo již vydáno stavební povolení a nyní probíhá zpracování podrobné prováděcí dokumentace pro realizaci stavby. Stále je k dispozici několik posledních bytů 2+kk s balkonem.

Oto Šrámek

Odbor správy majetku a investic

Občané Českého Krumlova mají ještě možnost vybrat si byt a stát se členy bytového družstva a později i majiteli svého bytu. Navíc se nově družstevníky mohou stát i zájemci,

kteří ještě v současnosti nejsou občané Českého Krumlova, ale zavážou se zřídit si trvalý pobyt k Českém Krumlově do dvou měsíců od zkolaudování bytového domu.

Odhadovaná max. cena bytu je 65 000 Kč/m². Předpokládáme, že veřejnou soutěží na zho-

totivitele bude výsledná cena celé stavby ještě nižší. Navíc v současnosti dochází k poklesu úrokových sazeb bankovních úvěrů. Je reálný předpoklad, že bankovní úvěr bude získán za nižší sazby, než bylo počátkem roku a budou tak i poníženy pravidelné splátky družstevníků prostřednictvím nájmu.

Přihlášky mohou zájemci podávat elektronicky nebo v tištěné podobě od 10. září od 12.00 hodin, ukončení podávání při-

hlášek je 30. září do 12.00 hodin.

Pořadí jednotlivých zájemců pro výběr z posledních volných bytů bude určeno časem doručení žádosti. Poslední volné byty, všechny 2+kk s balkonem, naleznete v „Tabulce stavu výběru bytů“ na webu města, kde jsou rovněž k nahlédnutí vybrané stavební výkresy včetně dispozic a půdorysů všech bytů.

Veškeré informace jsou zveřejněny na webu města www.ckrumlov.cz.

Nabídka výhod s Kartou Krumlováka neustále roste

redakce

Kartu Krumlováka už vlastní téměř 2 200 obyvatel, kteří využívají výhody, jež poskytují místní obchody, restaurace, kavárny, ale také muzea a galerie. Nejnovější podniky, které se přidaly do portfolia nabídky:

- **Masáže Krumlov** – sleva 10% na masérské a rehabilitační služby
- **Pension Wok** – sleva 10% na točenou zmrzlinu a ledovou tříšť
- **Prodejna masa a uzenin** Antoni v Dolním Třeboníně – sleva 10% při nákupu nad 300 Kč
- **Obchod H.M. SPORT plus** – sleva 10% na nezlevněný sortiment včetně kol při nákupu nad 2 000 Kč.



Ještě kartu nemáte a rádi byste si ji pořídili? Zaregistrujte se on-line na webu karta.ckrumlov.cz, nebo volejte na tel. 380 766 314.

Mistrovská práce kameníků

Alexandr Nogrády

starosta

Těšit se z nově zrekonstruovaného schodiště mohou všichni, kteří prochází mezi tzv. Dolním náměstíčkem v ulici Po Vodě a Horním náměstíčkem v ulici Rooseveltova. Původní betonové schody byly v havarijním stavu, nestabilní a zvětřalé, a okolní betonové zídky nevypadaly o mnoho lépe.

V rámci náročné čtyřleté rekonstrukce bylo staré betonové schodiště kompletně odstraněno



a nahrazeno novými žulovými stupni. Kolem schodů byly vybudovány nové zídky ze sbíraného kamene s obložení, které lépe zapadají do historického rázu města. Celá oprava probíhala za složitých podmínek, kde nebylo možné využít mechanizaci, a tak kameníci museli pracovat

ručně včetně přesunu materiálu. Kromě nových schodů bylo na místě instalováno také veřejné osvětlení v historizujícím stylu. Rekonstrukce si vyžádala velké úsilí a zručnost, a je třeba vyzdvihnout všechny řemeslníky z firmy Kamenné stavby s.r.o. pana Václava Študlara, kteří se na této náročné práci podíleli. Výsledek jejich práce je vskutku obdivuhodný a schodiště nyní nejen plní svou funkci, ale je také ozdobou tohoto půvabného koutu města. Nové schodiště stálo 2,8 milionu korun.

Spolupráce s Bad Leonfeldenem

Spolupráce mezi Českým Krumlovem a rakouským městem Bad Leonfelden se nadále intenzivně prohlubuje. Na nedávnou seznamovací návštěvu v Bad Leonfeldenu navázala oficiální návštěva starosty Thomase Wolfesbergera a místostarostky Miriam Birngruber v Českém Krumlově, kde proběhla jednání o konkrétních tématech přeshraniční spolupráce.

Dalibor Uhlíř

místostarosta

Jedním z hlavních bodů diskuze byl projekt integrované dopravy a cyklobusů na Lipensku, který by mohl mít přesah až do Bad Leonfeldenu. Tento projekt má potenciál usnadnit cestování mezi oběma regiony a posílit tak jejich vzájemné propojení. Velkou radost ale udělá

především našim cyklistům a turistům.

Další významnou iniciativou je plán na zapojení Českého Krumlova do sportovně-turistické akce, která každoročně vede z centra Lince na vrchol Sternsteinu. Tato 42 kilometrů dlouhá trasa kombinuje sportovní výkon s jedinečnými gastronomickými zážitky a letos se koná v sobotu 21. září. V příš-

tím roce bychom rádi rozšířili tuto trasu i na českou stranu, konkrétně z náměstí v Českém Krumlově přes Zátoň, Rožmberk nad Vltavou a Vyšší Brod až na vrchol Sternsteinu v Rakousku. Konkrétní trasu již máme na papíře, nyní dojde k oslovení partnerů v jednotlivých tranzitních obcích a zapojení financování z programu Interreg.

Společných aktivit a témat přeshraniční spolupráce je mnoho, je tedy potěšující, že přátelství mezi našimi městy se dále rozvíjí. Těšíme se na další spolupráci, která přinese nové příležitosti pro obyvatele obou regionů.

Kláštery organizovaly 1. mezinárodní výtvarný workshop

redakce

V týdnu od 15. do 21. července organizovaly Kláštery Český Krumlov historicky poprvé 1. Mezinárodní výtvarný workshop. Na týden se tak Český Krumlov stal doslova mekkou evropských umělců. Workshopu se zúčastnilo 11 umělců z 5 států Evropy – Francie, Itálie, Německa, Slovenska a samozřejmě z České republiky. Jeden ze zástupců hájíci barvy českých umělců byl učitel ze zdejší Střední uměleckoprůmyslové školy sv. Anežky České, akademický malíř Michal Rádl. Dalším z účastníků byl mimo jiné také



Malebné výhledy na město poskytují umělcům nevyčerpatelnou inspiraci.

Foto: Kláštery Český Krumlov

bývalý ministr školství vlády Slovenské republiky a současný rektor vysoké školy, profesor Peter Plavčan. Tématem tohoto workshopu byl Český Krumlov, tedy jak jej vidí současní umělci. Svě pocity tak výtvarníci moh-

li přenést na plátna svých děl. Za svou pohostinnost pak tito umělci zanechali organizátorovi, příspěvkové organizaci Kláštery Český Krumlov, celkem 19 obrazů, Kláštery se tak staly jejich majitelem. Všechna tato díla

jsou k vidění až do konce tohoto roku v klášterní Galerii, kde vkusně doplňují současnou probíhající výstavu Český Krumlov ve stáletích, kde je zastoupena necelá šedesátka uměleckých děl od 25 autorů, kterým byl Krumlov po téměř 300 let inspirací.

„Byli bychom rádi, kdybychom mohli navázat na tento 1. úspěšný ročník a založit zde v Klášteřech v Českém Krumlově každoroční tradici konání výtvarných workshopů, při nichž se budou nadále pravidelně setkávat umělci z celého světa, jimž bude Český Krumlov a okolí předlohou pro tvorbu,“ dodává ředitel Klášterů Český Krumlov Martin Malý.

Babí léto v Portu 1560

Tereza Lieders

Port 1560

První letní sezóna nového kulturně společenského centra Port 1560 se nesla ve znamení silných uměleckých zážitků. Pestrý kulturní program čeká areál pivovaru i v příštích měsících. Co bude nového?

Výstava Bytosti, kterou sdružení grafiků Hollar od června prezentuje v místní Galerii, bude pro velký zájem prodlou-

žena do 20. října. V srpnu Port 1560 hostil grafické sympozium Anežka_24. Díla umělců, která na něm vznikla, jsou od 23. 8. zdarma k vidění v Návštěvnickém centru Portu 1560. 24. srpna proběhla první ze série večerních prohlídek Portu 1560, při které měli hosté možnost prohlédnout si bývalý palác Anny z Rogendorfu mimo shon běžného provozu, ochutnat místní pivo Krumlov a pochutnat si i na malém stylovém poho-

štění. Večerní prohlídky budou probíhat i v dalších měsících – jejich aktuální program sledujte na webu www.port1560.cz. Po celé září vždy v sobotu obdrží návštěvníci jako dárek ke každé zakoupené vstupence do jedné z expozic ještě volný vstup do grafické dílny. Tam si pak budou moci zdarma vyzkoušet různé grafické metody a domů si odnést své vlastní umělecké dílo.

V dílně se během prázdnin odehrály dva ze série pravidel-

ných grafických workshopů – další se bude konat o víkend 14.–15. září, kdy pod vedením výtvarníka Matěje Lipavského proběhnou dva jednodenní workshopy linorytu.

V rámci sobotního programu Svatováclavských slavností bude Pivovarská zahrada hostit Slavnosti piva. Kromě koncertů a soutěží zde na zájemce čeká kompletní nabídka produktů Historického pivovaru Český Krumlov.



12. ročník
**FESTIVAL
VÍNA**
ČESKÝ KRUMLOV

4. 10. – 23. 11. 2024



Oficiální degustační sklenice



Oficiální sýry festivalu

Slavnostní zahájení Festivalu vína Český Krumlov

Pátek 4. 10. 2024, 17:00, Vyhlička 5. nádvoří Zámku Český Krumlov

Příjezd sv. Martina a otevření Svatomartinského vína

Pondělí 11. 11. 2024, 11:11, náměstí Svornosti

Svatomartinské víno a menu

Pondělí 11. 11. 2024 – neděle 17. 11. 2024

Zámecká slavnost vína

Sobota 23. 11. 2024, 14:00–24:00, Zámecká jízdárna

Víno & Gastronomie

Atraktivní festivalová nabídka 20 degustačních večerů v partnerských restauracích.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

Rezervace a prodej vstupenek v Infocentru Český Krumlov nebo na www.festivalvinack.cz



www.festivalvinack.cz

Pořadatelé:



Za podpory:



Generální partneři:



Hlavní partneři:



Z prázdnin do nového školního roku

Letošní letní školní prázdniny uběhly jako voda. Českokrumlovské Centrum pro pomoc dětem a mládeži (CPDM) však ani o prázdninách „nelenilo“. Denně byly otevřeny klientům a uživatelům všechny čtyři sociální služby CPDM – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bouda (včetně terénního programu), terénní program Streetwork (včetně jeho ambulantní části), terénní program Viktorie a také program sociálního poradenství.

Vlastimil Kopeček

CPDM Český Krumlov

Vedle této pravidelné denní činnosti

připravili pracovníci CPDM tři týdenní příměstské letní tábory, kterých se zúčastnilo celkem 53 dětí ve věku od sedmi do čtrnácti let, a také tradiční osmidenní mezinárodní pobytový projekt „Přeshraniční spolupráce mládeže“, kterého se zúčastnilo na turistické základně v Zátoni 25 mladých lidí ve věku 15 až 19 let ze Slovenska, Slovinska, Ukrajiny, Španělska a Česka.



Foto: CPDM ČR

Projektové pracoviště Bouda ještě navíc připravilo v prvním červencovém týdnu a v posledním týdnu srpna dva otevřené dvoudenní programy „Léto s Boudou“, kterých se celkem zúčastnilo téměř 20 dětí.

CPDM mělo v původním letním plánu ještě další tři pobytové programy pro děti: letní tábor „Nebojme se češtinou“ (týdenní tábor pro české a vietnamské děti s výukou českého jazyka), letní tábor „Pod Kletí“ (týdenní tábor pro děti z vyloučených lokalit města Větrní) a tradiční čtrnáctidenní stanový tábor „Prázdniny v pohybu“. Všechny tyto tři plánované akce nebylo možné uskutečnit. U prvních dvou jmenovaných z důvodů ne-

získání potřebných finančních prostředků, v případě „Prázdnin v pohybu“ hlavní důvod spočíval ve změně termínu tábora, kterou jsme nemohli ovlivnit, a následně pak v nemožnosti tento tábor v jiném časovém období personálně zajistit. Neuskutečnění těchto tří pobytových táborů je „škoda“, protože odhadem zhruba sedmdesát dětí tak přišlo o letní táborové zážitky. Věříme, že pro příští letní prázdniny v roce 2025 se tyto tábory budou moci do programu CPDM vrátit.

Kromě přímé realizace prázdninových akcí s dětmi a mládeží pracovníci CPDM v průběhu léta připravovali podzimní programy pro školní kolektivy a pro děti a mládež z veřejnosti. A tak se zájemci mohou těšit na pokračování dlouhodobých i dílčích neformálně vzdělávacích a volnočasových programů, např. environmentálního programu „Doma na zemi“, společenskovo-vědního programu „Multikulturní svět kolem nás a dějiny 20. století“, programu „Zdravý životní styl“, podzimní část „Kurzů animovaného filmu“, projektu „Výtvarný podzim v Boudě“, pokračování činnosti krumlovského parlamentu dětí a mládeže a na další tradiční projekty.

Do podzimního programu zařazujeme také aktivity nové, mezi něž bude patřit např. „Kurz tvorby rozhlasových podcastů“, cyklus seminářů „Historie moderní hudby“, „Veletřh příležitostí pro mládež“, vzdělávací program pro mladé nezaměstnané, kurzy sebeobrany, cestovatelské besedy, aktivity z oblasti „občanské gramotnosti“ a další programy.

Bližší informace budou postupně zveřejňovány na webu CPDM – www.cpdm.cz.

Nový semestr Virtuální univerzity 3. věku



Foto: městská knihovna

Michaela Miglová

Městská knihovna
v Českém Krumlově

Zimní semestr VU3V začne 2. 10. 2024 v 10.00 hodin na obvyklém místě v učebně Městské knihovny v Českém Krumlově v Horní ulici 155. Studenti si pro tento semestr vybrali opět dvě témata. Prvním je „Santini“ se zaměřením na významného českého barokního architekta italského původu Jana Blažeje Santiniho Aichela, s jehož jedinečným dílem se můžeme setkat na mnoha místech naší vlasti. V šesti přednáškách se postupně dozvíme o Santiniho životě a budeme sledovat jeho profesní kariéru. Místa spjatá s jeho tvorbou, která v kurzu společně navštívíme, mohou být zároveň i tipem na zajímavý výlet. Vydejte se proto společně po mistrových stopách!

Druhým zajímavým studijním tématem bude „Budhistické umění Indie“. Kurz provede posluchače dějinami výtvarné kultury buddhismu, který v Indii vznikl a v prvních staletích své existence vzkvétal. Přednášky se zaměří na podrobnou prezentaci všech zásadních památek, sochařskou a vzácně i malířskou výzdobu. Zájemci se seznámí s hlavními stavebními typy buddhistické sakrální architektury a důležitými sochařskými styly na ukázkách z památkových lokalit i početných exponátech indických a světových muzeí. To vše samozřejmě v dějinném kontextu.

Zaujala vás tato témata? Přidejte se k nám. Kromě studia společně navštěvujeme i výstavy a kulturní památky. Zájemci se mohou hlásit: Michaela Miglová, miglova@knih-ck.cz, 380 714 794. Těšíme se na vás. **I**

MODA
Fashion Day[s]
...mnoho podob křesl

ČESKÝ KRUMLOV 14/9 2024
ZÁMECKÁ JÍZDARNA

18.00 h. - POP UP STORE
19.30 h. - GALAVEČER MÓDNÍCH PŘEHLÍDEK
a vyhlášení VI. ročníku
Žena Českokrumlovská a Žena Českobudějovická

Hlavní předhlídka večera: **BEATA RAJSKÁ**
Svatební salon **NOVIAS | kolm** Mensch&Mode
Machač design

ELIZABETH JIŘÍČKOVÁ / housle

Reservace vstupenek:
E-mail: vstupenky@moda-fd.cz
infocentrum Český Krumlov a Cbsystem - vstupenky online

www.moda-fd.cz
facebook.com/modafd/
IG: @mofdays

Cesta do pravěku s knihovnou

Cesta do pravěku byla tématem osmého ročníku Prázdninové knihovny, který proběhl v druhém červencovém týdnu v českokrumlovské knihovně. Malí badatelé se vypravili do minulosti za dinosaury, mamuty i pravěkými lidmi.



Foto: městská knihovna

Pavlna Haršová

Městská knihovna
v Českém Krumlově

Společné putování jsme začali druhohorami. Během šipkované se děti seznámily nejen mezi

sebou, ale i s dinosaury. Řvaly jako tyranosaurus nebo závodily s raptorem. Odměnou jim bylo hnízdo plné dinosauřích vajíček s překvapením. V dalších dnech jsme podnikali výlety vlakem do okolí Českého Krumlova.

Cestou na Dívčí Kámen a třísovské oppidum jsme pod dozorem archeologa hledali stopy po osídlení a povíдали jsme si o Keltech. Vyrázili jsme i do Českých Budějovic, kde nám v Jihočeském muzeu připravili hned dva krásné programy. Během nich jsme si na vlastní kůži vyzkoušeli život lovců a sběračů a seznámili jsme se s významnými archeologickými nálezy. Abychom to s novými informacemi v prázdninových dnech nepřehnali, udělali jsme si i odpočinkový výlet do Horní Plané, kde bylo hlavním bodem našeho programu koupání. Došlo i na netrpělivě očekávané přespaní v knihovně s grilováním přímo na nádvoří Prelatury. Týden jsme uzavřeli tradičně – návštěvou Pohádkové rezervace v Hořicích na Šumavě. Společné dny rychle utekly a byl čas se rozloučit. Věříme, že si děti Prázdninovou knihovnu užily, a těšíme se na příští, devátý ročník.

Kraj podporuje knihovnu

Martin Nechvíle

Městská knihovna
v Českém Krumlově

I v letošním roce podpořil Jihočeský kraj ze svého rozpočtu Městskou knihovnu v Českém Krumlově dotací na výkon regionálních funkcí, tentokrát ve výši 1 770 000 Kč. Naše knihovna je pověřena k výkonu regionálních funkcí Jihočeskou vědeckou knihovnou v Českých

Budějovicích pro území okresu Český Krumlov, kde distribuuje výměnné soubory knih a CD, metodicky vede a úzce spolupracuje s 10 profesionálními, 30 neprofesionálními knihovnami a 8 pobočkami.

Za první pololetí roku 2024 realizovalo oddělení regionálních služeb naší knihovny 112 metodických návštěv knihoven, provedlo 115 konzultací, připravilo 2 společné porady, distribu-

ovalo 98 souborů s celkem 7 982 svazky knih a při metodické činnosti pracovníci najeli 3 868 km.

Děkujeme Jihočeskému kraji za pravidelnou finanční podporu, bez níž by fungování sítě knihoven na tak vysoké úrovni nebylo možné.



Jihočeský kraj

knihovna

Nepřehlédněte v knihovně!

Romana Linhartová

Městská knihovna
v Českém Krumlově

Výběr knižních tipů pro tento měsíc je inspirován Mezinárodním dnem bez aut, který připadá na 22. září. Nové knihy o chůzi a cestování naleznete také v on-line katalogu městské knihovny www.knih-ck.cz. Přejeme příjemné chvílky při čtení.

Mandžuková, Jarmila:

Dojít k sobě

Inspirativní kniha přináší spoustu informací, které souvisejí s chůzí, poutními cestami, lesní terapií, ale zaměří se i na péči o nohy a chodidla.

Pauch, Miroslav:

Na kole na konec světa

Autor se vydal v historických šlépějích poslu krále Jiřího z Poděbrad a procestoval 11 zemí Evropy. K vlastním zážitkům připojil i poznatky k některým historickým událostem.

Tanel, Franco:

Cesty vlakem

Výpravná obrazová publikace představuje několik nejvýznamnějších tratí z celého světa. Text s mnoha turistickými, historickými i kulturními zajímavostmi.

Burger, Oto:

Příběhy z autobusu

Zábavné historiky a mikropovídky pražského řidiče autobusu, který má výborný pozorovací talent a cit pro pointu.

Hanuš, Lukáš – Hanušová, Jana: Od oltáře

do Santiaga aneb na svatební cestu pěšky

Vtipné deníkové zápisky psané na tříměsíční pouti dlouhé 3 300 km zvláště z pohledu každého z manželů. |

27. – 29. září

SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI

& Mezinárodní folklórní festival

- jarmark, koncerty, vystoupení folklórních souborů
- divadélka a tvořivé dílničky pro děti
- večer otevřených muzeí a galerií
- zahradní degustace vín, slavnosti piva

Celý program najdete na akce.ckrumlov.cz

Reinhold Fink

– největší sběratel pohlednic staré Šumavy

„Více než sto pohlednic ze Šumavy stejně nebude existovat, chlácholil jsem prozíravě svou manželku poté, co jsem někdy v 80. letech na bleším trhu ve Stuttgartu sehnal pět starých pohlednic od Josefa Seidela z Českého Krumlova. Zejména motiv pomníku Adalberta Stiftera na Plešném jezeře mě uchvátil a roznítil mou sběratelskou vášně. Co se týče rozsahu jsem se však důkladně zmýlil: mezitím se má sbírka rozrostla na cca 25 tisíc starých originálních pohlednic Šumavy, získaných na pohlednicových burzách, od specializovaných obchodníků, při aukcích a od dalších sběratelů...“

Zdena Mrázková
Petr Hudičák

Museum Fotoatelier Seidel

Za Františkem Seidelem

jezdívali i v dobách socialismu někdejší Šumavané, jejichž německy hovořící rodiny byly po válce odsunuty. Chtěli si připomenout své původní domovy, dávná přátelství, najít a odvézt si alespoň nějakou stopu svého minulého života v Československu. Jedním z nich byl i Reinhold Fink, jehož rod pocházel z Olšiny a Ostré hory. Prvotní zájem o rodinné kořeny u něj postupně vyústil ve vášnivě sběratelství. Jeho legendární sbírka snímků staré Šumavy je asi absolutně nejobsáhlejší a je velkým přáním mnohých obdobně zaujatých fanoušků smět do ní alespoň jednou za život nahlédnout. Jako jeden z prvních autorů se ve svých knihách zabýval tématem zaniklých obcí.

Podle nápisu na dobové pohlednici: Gruß aus dem Böhmerwald (Pozdrav ze Šumavy) byl odvozen název prvního Finkova svazku, který vyšel již v roce 1988. Byly v něm mj. veřejnosti poprvé představeny barevné fotografie Josefa Seidela zhotovené mistrem od roku 1910. Následovaly další obrazové publikace o Prachaticku (Der Kreis Prachatitz im Böhmerwald)



Rozhovor Františka Seidela (vlevo) s Reinholdem Finkem (vpravo) v obývacím pokoji Seidelova domu v Českém Krumlově v srpnu 1989, jen několik měsíců před převratem.
Foto: Elfriede Finková

a Českém Krumlově (Gruss aus Krummaw), kniha Advokat und Zuckerbäcker (Advokát a cukrář) věnovaná šumavským obchodům, řemeslům a manufakturám či dvě obsáhlé monografie o slavném šumavském spisovatel Hansi Watzlikovi.

„Všichni moji předkové pocházejí z tohoto kraje a v roce 1946 z něj byli vyhnáni. Od malička jsem vyrůstal na vyprávěních svých rodičů a prarodičů. V dětských a mládežnických skupinách vyhnaných německých Šumavanů jsem slyšel o historii a začal jsem poznávat tradovanou kulturu – písničky, obyčeje, lidové tance, i citáty básníků a spisovatelů ze Šumavy... staré pohlednice mají informační hodnotu; a současně vyvolávají otázky nové. Aby se daly zodpovědět, na-



Reinhold Fink, leden 2021

šly do mé sbírky cestu četné publikace o Šumavě...“

K tématu zaniklé obce Šumavy má Fink osobní vztah: „...místa původu mé matky, Ostrá Hora (Scharfberg), a mé babičky, Ktiška (Lichteneck), byla od 50. let srovnávána se zemí. Na celé Šumavě existovalo kdysi 259 obcí s 801 příslušnými vesnicemi. Zcela zmizelo 296 vsí, u dalších 250 vesnic můžeme zaznamenat zkázu více než 50 % domů. Mou výslovnou touhou bylo názorně vylíčit tyto události s konkrétními čísly a odpovídajícím obrazovým materiálem.“ ... Fink se tak svými knihami pokouší překo-

nat trauma z odsunu a zachránit před zapomenutím historii a kulturu německých Šumavanů.

„Jednou z nejzajímavějších a nejradostnějších událostí v souvislosti s mou sběratelskou činností bylo bezpochyby setkání s Františkem Seidelem v Českém Krumlově. V 80. letech jsme já a moje paní měli možnost opakovaně navštívit jeho a manželku Marii v někdejší ateliéru Seidel v Linecké ulici. Rozhovory nabízely vedle obsažné výměny fotografických témat též vzrušující náhled do politického a společenského vývoje uplynulých desetiletí. Díky Seidelům a několika dalším fotografům se do dneška dochovalo velké množství snímků ze staré Šumavy. Staré pohlednice jsou pamětí minulosti a papírovými doklady historie.“

Počátkem října budeme mít mimořádnou možnost setkat se s Reinholdem Finkem u nás, nahlédnout do jeho sbírky a naslouchat jeho fundovanému výkladu o staré Šumavě – s českým překladem Helmuta Wagnera.

**Přednáška Reinholda Finka:
Spolky na staré Šumavě
na dobových pohlednicích
10. 10. 2024 v 18.00 hod.**

Museum Fotoatelier Seidel,

rezervace míst: www.seidel.cz.

Kulturní život na staré Šumavě obohacovala řada spolků a sdružení – od Německého šumavského spolku (Deutscher Böhmerwaldbund), který měl početnou členskou základnu a působil i v politické a hospodářské sféře, až po exkluzivní recesistický klub „Schlaraffia“.

Spisovatel Reinhold Fink, jehož předkové pocházeli ze Šumavy, vybral ze své unikátní sbírky více než 25 000 originálních šumavských pohlednic ty nejhodnotnější snímky, které jsou obrazovým dokladem historie těchto spolků. Poutavý doprovodný výklad v němčině (s českým překladem Helmuta Wagnera) uvede tyto unikátní snímky do historického kontextu.



Krajina u Zvonkové. Pohlednice německého šumavského spolku. Sběrka Reinholda Finka

Registrace na Krumlovskou 11

V neděli 10. listopadu proběhne již 6. ročník běžeckého klání KRUMLOVSKÁ 11.

Květa Škrabalová
ICOS Český Krumlov

Jako každý rok poputuje veskerý vítěz z akce na podporu Osobní asistence, tedy seniorům, dětem i dospělým, kteří se neobejdou kvůli svým omezením či nemocem bez pomoci druhých. V neděli 1. září 2024 spouštíme na webu www.krumlovska11.cz on-line registrace na letošní ročník.



Zasportovat si, potkat se s přáteli a zároveň svou účastí podpořit potřebné. To je cílem K11.

Foto: Lubor Mrázek

Registrace budou otevřeny do 1. listopadu. Doporučujeme ale všem zájemcům registraci s předstihem, kapacity běhu budou omezeny a mohlo by se stát, že se na vás nedostane. On-line registrace je nezbytná pro hlavní běh i štafety. V případě rodinného běhu sice není on-line registrace povinná, nicméně i zde budou kapacity omezeny a bez on-line registrace nelze zajistit, že budou pro děti startovní čísla a startovní balíčky. Navíc je on-line registrace za výrazně nižší cenu, pouze za 50 Kč za dítě.

Každá situace má řešení...

Od podzimu letošního roku začne platit dlouho připravovaná novela insolvenčního zákona. Jednou z největších změn je zkrácení délky procesu oddlužení. Dosud platila povinnost splácet dluhy po dobu pěti let, nyní se zkrátí na 3 roky pro všechny.

Barbora Čechová
THEIA – krizové centrum

Insolvence, často vnímaná negativně, může být v některých případech účinným nástrojem pro řešení složitých sociálních

situací. Jedním z největších benefitů osobního bankrotu je možnost částečného nebo úplného odpuštění dluhů. Dlužník se tak může zbavit finančního zatížení, které by jinak bylo nesplnitelné. Insolvence dává lidem druhou šanci, což může vést k jejich lepšímu začlenění do společnosti. Odpuštění dluhů a možnost nového začátku může zlepšit jejich pracovní vyhlídky a sociální vztahy, zároveň může významně zlepšit finanční situaci jednotlivců, což vede k lepší kvalitě života a menšímu riziku chudoby. I přesto, že insolvenční

proces může být náročný, jeho potenciální přínosy pro jednotlivce i společnost jsou značné.

Pokud se ocitnete v těžké finanční situaci, je důležité vyhledat odbornou pomoc! V naší organizaci pracuje řada odborných poradců, kteří vám nabízejí bezplatné konzultace a mohou vám poskytnout potřebné informace. Chcete řešit svou finanční situaci bezplatně a odborně? Poradenství poskytujeme každé úterý v budově městského úřadu v Kaplické ulici. Schůzku si domluvíte na tel. čísle 380 766 410 nebo 606 735 968.

Místostarosta navštívil Charitu Český Krumlov

Markéta Urešová
Charita Český Krumlov

Charita Český Krumlov měla tu čest přivítat místostarostu Dalibora Uhlíře, který přijal naše pozvání a seznámil se s činností a službami, které poskytujeme.

Během své návštěvy měl příležitost osobně se seznámit s jednou z našich sociálních služeb, konkrétně se sociální rehabilitací Tolerance v Kaplici. Zde se setkal jak s pracovníky, tak s klienty této služby.

Paliativní péče v Kaplici

Vladimíra Holczerová
Domov pro seniory v Kaplici

Domov pro seniory v Kaplici v letošním roce získal rozšířenou certifikaci paliativního přístupu v sociálních službách, konkrétně zlatý certifikát s platností do roku 2027. Tento certifikát je potvrzením kvality a vysokého standardu poskytované péče v tomto zařízení. Tento certifikát také znamená, že zařízení je schopno poskytovat komplexní individualizovanou péči, která zahrnuje nejen fyzické, ale i emocionální, sociální a duchovní potřeby seniorů. Pro obyvatele domova to znamená

vyšší kvalitu života – paliativní péče se zaměřuje na zmírnění bolesti a nepříjemných příznaků, což výrazně přispívá ke zlepšení celkové kvality života. Certifikovaný přístup zahrnuje i podporu rodin a blízkých, což pomáhá zvládat náročné situace a zajišťuje, že péče je koordinovaná a komplexní. Paliativní přístup rovněž respektuje důstojnost a autonomii seniorů, poskytuje péči na základě jejich přání a potřeb.

Další novinkou v letošním roce je zahájení stavebních prací, kdy nástavbou 3. patra budovy dojde k rozšíření naší kapacity o 9 lůžek, což nám umožní

poskytování péče také osobám s demencí včetně Alzheimerovy choroby.

Důležitou sociální službou, kterou poskytujeme již od 2. 5. 2024, je pak také Chráněné bydlení. Jedná se o unikátní bytovou sociální službu, která je poskytována 14 klientům. Cílovou skupinou jsou osoby od 18 let, které mohou a chtějí žít samostatně s potřebnou mírou podpory.

Pokud chcete vědět víc o našich aktivitách a námi poskytovaných sociálních službách, pak všechny informace i kontakty naleznete na našich webu www.domovkaplice.cz.



Foto: Charita ČK

Pan místostarosta byl nadšený z toho, co děláme, a vyjádřil své uznání za naši práci. Jeho návštěva byla velmi inspirativní a nyní se těšíme na další užší spolupráci, která nám umožní ještě lépe pomáhat těm, kteří to potřebují.

Děkujeme panu místostarostovi za jeho podporu a těšíme se na budoucí společné projekty.

28. 9. 2024
v 15:00



IVETA TOUŠLOVÁ

a 21 let toulání s kamerou

Beseda se známou tváří úspěšných pořadů České televize jako je Toulavá kamera, Gejzír a další.

Synagoga Český Krumlov
Vstupné dobrovolné



MIROSLAV *Na kus řeči*
DONUTIL

!!! NOVÝ PROGRAM - NOVÉ HISTORKY !!!

19:30 hod. - Městské divadlo

14.10.2024 ČESKÝ KRUMLOV

PŘEDPRODEJ: ČESKÝ KRUMLOV - Českokrumlovský rozvojový fond, Nám. svornosti 2
a dále on-line na: www.ticketportal.cz

POVÝŠIT

můžeš
v Kauflandu
i ty



Volné pozice



kaufland.cz/kariera

I proto jsme už po šesté
TOP EMPLOYER



ENGEL

AKTUALITY
Z ENGELU



Nová fotovoltaika

je naistalována na střechy závodu ENGEL Kaplice. Celkem **3 519** panelů o celkovém výkonu **1,6 MWp** umožní pokrýt téměř celkovou hodinovou spotřebu celého závodu. Jde o další krok k modernizaci, udržitelnosti, snížení uhlíkové stopy a nákladů za energii.



**CHOVÁME
SE ODPOVĚDNĚ**

Pracovat v ENGELu se vyplatí.

Karel Vinš

+420 380 386 736

karel.vins@engel.at

www.engel.cz
www.pracevengelu.cz

Letem krumlovským světem

Lidé, život a dění ve městě ve foto střípcích

Oslavy výročí Domoradic

V sobotu 10. srpna oslavily Domoradice 655 let od první písemné zmínky o vzniku obce. Akce, kterou pořádal místní Spolek Domoradice, se zúčastnilo



více než 250 lidí. Ti se mohli zapísat do pamětní knihy, zavzpomínat u nástěnky s dobovými fotografiemi. K tanci i poslechu hrála kapela Jamaal.

Psi příběh s dobrým koncem

Pracovníci útulku se od února trpělivě a s veškerou péčí věnovali 25 sheltím a 2 křížencům, kteří byli odebráni z nevyhovujících podmínek chovu na Prachaticku. Z bojácných a vystresovaných



zvířat jsou nyní mazlíci, kteří míří do nových domovů.

Medvídáta se z Řecká vrátila se dvěma zlatými medailemi

Během prvního červencového týdne se v řecké Preveze uskutečnila mezinárodní soutěž pěveckých sborů 42nd International Choral Festival of Preveza / 28th International Choral Competition. Reprezentovat sem přijeli také žáci a učitelé z českokrumlovské ZUŠ – mládežnický sbor



Medvídáta zvítězil hned ve dvou kategoriích. Více čtete na webu noviny.ckrumlov.cz.

Medaile z Olympiády dětí a mládeže putovaly také do Krumlova

Žáci ze ZŠ Linecká se zúčastnili okresního kola olympijského víceboje. V této disciplíně excelovala žákyně 9.B Amálie Louková.



Jelikož učitelé mají jít svým žákům příkladem, jsou pro ně vzory a motivací, závodů se účastnili i pedagogové. Krajským mistrem v olympijském víceboji se tak stal právě Petr Požárek, ředitel ZŠ Linecká. Více čtete na webu noviny.ckrumlov.cz.

Automobilové veterány přijedou do Krumlova

Milovníci klasiky si přijdou na své v pátek 6. září. Do historického centra zavítají stroje, které psaly automobilovou historii. Čtrnáctý ročník South Bohemia Classic, mezinárodní seti-



nové rallye veteránů, sem zaveze až 160 posádek z několika zemí světa. Podrobné info na webu akce.ckrumlov.cz.

Uklidíme svět, uklidíme Krumlov

Společný úklid proběhne i na podzim, a to v sobotu 21. září. V tento den se dobrovolníci vybaveni odpadkovými pytlí



a pracovními rukavicemi pustí do boje s černými skládkami a pohozenými odpadky. Připojíte se také? Sraz je v 9.00 u městského divadla. Účast potvrďte na e-mailu vlasta.horakova@ckrumlov.cz.

Památky spojují svět

Od 7. září můžete také v Českém Krumlově oslavit Dny evropského dědictví, které otevírají brány památek návštěvníkům zdarma.



Téma letošního ročníku je Památky spojují svět a v rámci doprovodného programu vás čekají komentované prohlídky, besedy, ale připomeneme si i výročí 100 let od úmrtí Franze Kafky.

Krumlováci fandili cyklistům

Fanoušci cyklistiky měli v polovině srpna jedinečnou příleži-



tost podpořit závodníky L'Étape Czech Republic by Tour de France, která odstartovala v Prachaticích a vedla přes Chvalšiny, Vyšný, na Klet a přes Brloh a Krumlov zpět do Prachatic.

Olympijská debutantka Anežka Paloudová bojovala ve finále

Dostat se na olympiádu je sen snad každého sportovce. A Anežce Paloudové, odchovankyni krumlovského SK Vltava, se to podařilo. Mezi šesti kanoisty v české reprezentaci byla Anežka jedinou ženou, při svém debutu na Olympijských hrách v Paříži se zvládla na trati K1 500 m proboujet až do finále B: „Celkově 15. místo je pro mě ohromnou motivací, ukázalo mi, že mám na to konkurovat nejlepším kanoistům světa,“ zhodnotila Paloudová. Gratulujeme a věříme, že o této sportovkyni ještě hodně uslyšíme.



Tiráž

Noviny města Český Krumlov. Periodický tisk územního samosprávného celku. Evidenční číslo MK ČR E 14614. Noviny jsou zdarma vydávány a distribuovány ve městě Český Krumlov. Vychází měsíčně s výjimkou srpna. Vydavatel: město Český Krumlov, náměstí Svornosti 1, 381 01 Český Krumlov, IČ

245836. Vydavatel se nemusí ztotožňovat s obsahem článků externích autorů. V Novinách města Český Krumlov nejsou uvedeny akademické tituly. Zářijové číslo vyšlo 31. srpna 2024. Příští vydání 28. září 2024 s uzávěrkou 13. září 2024. Šéfredaktorka: Petra Nestávalová, telefon 380 766 121, e-mail: noviny@ckrumlov.cz. Redakční rada: Roman Kurz, Martin Nechví-

le, Pavla Páralová, Hanička Pelzová, Ilona Šulistová. Grafická příprava: RUDI, a.s. Přispěli: Barbora Čechová, Pavlína Haršová, Vladimíra Holczerová, Petr Hudičák, Vlastimil Kopeček, Tereza Lieders, Romana Linhartová, Michaela Miglová, Zdena Mrázková, Martina Nechvíle, Alexandr No-grády, Vendula Roučová, Jan Sládek, Květa Skrabalová, Oto Sránek, Zbyněk Toman,

Dalibor Uhlíř, Markéta Uřešová. Foto: archiv Musea Fotoateliéru Seidel, CPDM Český Krumlov, Instagram Anežky Paloudové, Kláštery Český Krumlov, Lubor Mrázek, město Český Krumlov, Městská knihovna v Českém Krumlově, Spolek Domoradice, ZŠ Linecká, ZUŠ Český Krumlov.

Klíč ke světu hudby, tance, výtvarného umění a divadla změnil majitelku

Možná byste čekali, že se o prázdninách v českokrumlovské Základní umělecké škole proháněli jen duchové a doznivaly zapomenuté tóny. Skutečnost byla ale trochu jiná. Dosavadní ředitelka školy Alena Švepešová se rozhodla svěřit dlouhá léta rozvíjenou a opečovávanou školu do nových rukou. Na ředitelském postu ji začátkem srpna vystřídala Milena Zuntová.

redakce

Čerstvá držitelka klíče říká: Zaujmout místo po Alence Švepešové je pro mě velký zážitek, ale zároveň velká radost a pocta. Přebírám velkou školu s 910 žáky a 53 zaměstnanci, která nejen nabízí, ale skutečně poskytuje vysokou kvalitu uměleckého vzdělávání dětem a studentům přibližně od 5 do 24 let, částečně i dospělým, a za tuto úroveň kvality jako státní škola také zodpovídá. Alce se podařilo vybudovat učitelský tým, kde každý pochopil, jak důležité je pečovat o svůj osobní profesní růst, učit se od nejlepších pedagogů a odborníků ve svém oboru a vzájemnou spolupráci, toleranci a pěknými vztahy vytvářet ve škole příjemné a tvořivé prostředí pro žáky, rodiče i pro sebe. Pak máme žákům co předávat a výsledky jsou vidět nejen v čase, kdy se učí u nás, ale projeví se návazně v dospělosti a osobním životě. Krumlovskou „zušku“ jsem zkrátka vždycky vnímala jako místo velmi tvůrčí, plné lidí se skvělými výsledky v práci s dětmi, ale i lidsky přívětivé a plné humoru.

A jak vnímá přelomové období školy Alena Švepešová?

Pevně věřím, že naše škola bude v dobrých rukou. Milena Zuntová je naše milá, veselá a energická kolegyně, zná školu a její atmosféru již od roku 1998, kdy ještě jako studentka budějovické konzervatoře začala sbírat první učitelské zkušenosti. Poté vystudovala Hudební vědu na Univerzitě Karlově, načas zakotvila jako hlasatelka na stanici Český rozhlas 3 Vltava v Praze. S ná-



Foto: ZUŠ Český Krumlov

vratem do jižních Čech získala místo učitelky hudební teorie na Konzervatoři v Českých Budějovicích, kde se také ujala funkce koordinátorky tvorby školního vzdělávacího programu konzervatoře. Po mateřské dovolené se rozhodla naplno věnovat pedagogické práci v naší škole, stala se úspěšnou pedagožkou, korepeticí a vedoucí klavírního oddělení. Myslím, že nová mladá energie škole velmi prospěje.

Já jsem vyrůstala v této škole (tehdy ještě Lidové škole umění) od svých sedmi let a v roce 1983 jsem začala vyučovat ve strašidelné třídě v klášteře mezi policemi s keramikou žáků pana Zadražila. Několik let ve funkci zástupkyně ředitele a téměř celé čtvrtstoletí v pozici ředitelky jsem sledovala obdivuhodnou práci učitelů i obětavou péči ekonomky, uklízeček i „školníků“ o spolehlivé fungování školy. Když se ohlédnu zpět, jsem na ně pyšná a velmi vděčná, že byli a jsou se mnou.

Jaké zvlášť hezké věci se podařily?

Za těch mnoho let se událo mnoho. Hrdá jsem na vytvoření a vydání dvou knih o škole – almanachů s názvem Půvab času. Jsou plné zajímavých osobních vyprávění, příhod, vzpomí-

nek a zároveň historicky přesných dat osvětlených kresbami žáků a fotografiemi. Projdete se v nich 240letou historií naší „zušky“. Dozvíte se o mnoha úspěších žáků na republikovém i mezinárodním poli, koncertních zájezdech, o soustředěních a táborech, o bohatém koncertním a výstavním životě školy, o projektech, jako je Masopustní průvod, žžvý Betlém, Hudba na sídlišti, ZUŠOPEN, obohacujících krumlovské kulturní dění. Mou srdeční záležitostí je Galerie na schodech v budově školy.

Těší mne, že řada našich žáků si po studiu na středních a vysokých uměleckých školách výborně vede v profesích různého zaměření od architektů, návrhářů, grafiků, fotografů, malířů, keramiků, designérů, herců, hudebních manažerů, hudebníků sólových i orchestrálních, sborníků až po učitele hudebních a výtvarných předmětů na školách, vedoucích amatérských souborů.

Mám radost, že škola zaměřila výuku mnohem více směrem k praktickým dovednostem, a je to opravdu znát. Žáci si samostatně stahují a hrají populární hudbu, písničky, tvoří vlastní, poradí si s akordy, zajímavě fotí, malují komiksy a užívají si i v dospělosti radost v amatérských hudebních skupinách, sborech, orchestrech. Ale je také pěkné potkávat se na výstavách, v galeriích, na koncertech, v divadle či na chodbách naší školy s jejich vlastními malými dětmi... člověk má pocit smysluplnosti své práce.

Těší mne, že škola vedle krumlovské kmenové výrazně rozvinula svou působnost na pobočkách, zejména ve Křemži, kde se získáním celé budovy, stavebními vylepšeními a pěkným nástrojovým vybavením rozšířila výuka na celý týden do šesti učeben včetně tělocvičny, vyučuje zde již 15 našich učitelů. Značně narostl počet koncertů žáků v sále radnice, v pečovatelském domě apod. Nový dech v po-

sledních letech nabrala pobočka v Horní Plané, kde se rozšířením nabídky nástrojů navýšil počet velmi nadaných dětí, vstřícných spolupracujících rodičů i města.

Za zvlášť velký moment pro rozvoj školy považují získání finančních zdrojů na náš projekt „Tvořivá škola“ z evropských operačních programů Věda, výzkum, vzdělání a J. A. Komenský na rozvoj školy v celkové výši přes 4,2 milionu korun a nový klavír věnovaný Nadací Komárek. Velké poděkování patří i rodičům a sponzorům, kteří v rámci rodičovských spolků Sdružení pro rozvoj ZUŠ v Č. Krumlově a Sdružení rodičů a přátel českokrumlovského dětského sboru pomáhají a podporují bohatou činnost s žáky nad rámec výuky.

A s jakými pocity se odcházející ředitelka loučí?

Já se vlastně tak úplně neloučím, protože pokračuji v roli učitelky klavíru a teď se moc těším, že se budu věnovat dětem a hudbě s novou energií. Za ta léta se mi v hlavě nahromadila spousta nápadů ohledně hudebního rozvoje dětí, takže teď na ně konečně dojde. Dále zůstávám v radě Sdružení pro rozvoj ZUŠ, které našim žákům umožňuje řadu nadstandardních aktivit mimo rámec výuky. A těším se na klidný život doma a v přírodě.

Závěrem musím určitě velmi poděkovat za léta vzájemné spolupráce a podpory městu Český Krumlov, Českokrumlovskému rozvojovému fondu, starostům Křemže, Horní Plané, Brloha, v Kájově též paní ředitelce ZŠ, Městskému divadlu, hotelu Růže, Regionálnímu muzeu, Museu Fotoatelier Seidel, Státnímu hradu a zámku Č. Krumlov, Městské knihovně, Egon Schiele Art Centru, Klášterům Č. Krumlov a klášteru Zlatá Koruna, ředitelům MŠ, ZŠ, Gymnázia a SUPŠ sv. Anežky, radě místních podnikatelů a přátel školy. Pevně věřím, že budou „zušku“ dále a ještě více hýčkat.